

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 91 (10443) СРЕДА, 15 ноября 2023 года

Выходит по средам и пятницам



ЛУЧШИЙ
ПО ПРОФЕССИИ



Ольга Николаевна КУЛИЕВА -
индивидуальный предприниматель.

Ольга Николаевна Кулиева родилась в г. Людиново, но и Спас-Деменский край стал для нее родным. Здесь она встретила своего будущего мужа, здесь прошел ее путь от продавца до успешного индивидуального предпринимателя.

Ольга Кулиева - опытный предприниматель: за два с лишним десятка лет в торговой сфере не только выросла профессионально, но и заработала хорошую репутацию среди покупателей. Она понимает, что именно с этим связан успех ее дела, поэтому неудивительно, что к каждому покупателю в магазине «Империя» - особое внимание.

Доброжелательный тон и полезные консультации стали визитной карточкой торговой точки. И в целом культура обслуживания здесь всегда на высоте - за этим строго следит Ольга Николаевна, по своей натуре душевный и внимательный человек, да и годы работы с людьми не прошли бесследно. Она видит и понимает окружение: кто-то нуждается в ее добром слове, а кому-то требуется реальная помощь, и тогда хозяйка магазина идет на встречу покупателю и обязательно сделает скидку.

В Спас-Деменске много магазинов, где можно приобрести все, что требуется, однако «Империя» не потерялась на их фоне и уверенно держит марку. Сюда идут, потому что устраивает богатый ассортимент, потому что по любым вопросам пойдут навстречу покупателю, и диалог продавца с покупателем не оставит нареканий. Здесь терпеливо выслушают, поймут запросы и потребности и предложат необходимое. В случае отсутствия чего-то в магазине на данный момент, при желании покупателя, товар обязательно закажут и привезут в оговоренные сроки, а если потребуется, то прямо до подъезда и даже занесут в квартиру.

Индивидуальный предприниматель О.Кулиева старается не афишировать свои добрые дела, но в Спас-Деменске знают, что благотворительность стала частью ее жизни. Ольга Николаевна постоянно помогает детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, ее «Империя» неоднократно поддерживала наших бойцов в зоне СВО, куда были отправлены подушки, одеяла, пледы, матрасы, постельное белье и другие необходимые вещи.

Ольга Николаевна - многодетная мама. Двое ее детей в настоящее время получают образование в Калуге, дочь Сабина работает в Спас-Деменске. Она продолжатель семейного торгового бизнеса - стала индивидуальным предпринимателем.

Хорошая новость

Ай да Настя!

Ученица 8 класса Новоалександровской школы Анастасия Дзюба приняла участие в профильной смене «Дети в праве», которая прошла в оздоровительном лагере «Сокол» с 30 октября по 5 ноября нынешнего года.

В течение шести дней подростки из разных уголков региона создавали социальные проекты в различных сферах жизни. На мастер-классах узнали, как создать личный бренд, работать в социальных сетях. Кроме того, их ждали встречи с профессиональными спикерами и мастер-классы.

Проявить свою яркую гражданскую позицию можно в волонтерстве, образовании, туризме, культуре и спорте. А можно попробовать свои силы в журналистике и задать вопросы интересному гостю.

Наш корреспондент.
На снимке: Уполномоченный по правам ребенка в Калужской области Ирина Агапова вручает сертификат Анастасии.



Благоустройство

Соблюдайте чистоту, пожалуйста!

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» приобрела 100 новеньких контейнеров для мусора.

Их распределят по городу и селу: заменят устаревшие, добавят на те площадки, где не хватает, установят на селе в местах, обустроенных по программе совместного бюджетирования.

Но населению надо самому включаться в программу благоустройства: соблюдать порядок и аккуратность возле контейнеров, не захламлять площадки крупногабаритным мусором, как, к примеру, на перекрестке улиц Садовая и Октябрьская, Освободителей и других.

Давайте будем взаимовежливыми по отношению друг к другу и к труду рабочих коммунальной службы.

Валентина ДМИТРИЕВА.
Фото В. ФИЛАТОВОЙ.



Официально

О ценах

В Калуге прошло совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

За минувшую неделю значительных изменений цен не зафиксировано.

Подешевело печенье - на 2,25% и соль поваренная пищевая - на 1,14%.

На 4,52% увеличились цены на помидоры, на 7,48% подорожали огурцы, на 1,78% выросла стоимость куриных яиц, а овсяная крупа стала стоить дороже на 2,98%.

По данным областного мониторинга цен на нефтепродукты, оптовые цены на бензин уменьшились на 2,33%, а розничные - на 0,04% (0,02 руб./л), оптовые и розничные цены на дизельное топливо не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимала 9-е место по бензину автомобильному (53,94 руб./л) и 6-е место по дизельному топливу (60,59 руб./л).

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

Служба

Надежда Ефремова посетила пункт отбора на военную службу по контракту



Депутат Законодательного Собрания Надежда Ефремова в Калуге на пункте отбора на военную службу по контракту встретилась с участником спецоперации.

- Он не просто мой друг. Пять лет мы вместе бок о бок проходили муниципальными депутатами в поселке Воротынск Бабынинского района. Он прошел вторую Чеченскую, увольнялся майором в должности помощника командира части по артиллерии 46 ОБрОН. Принял решение заключить контракт и отправиться в зону СВО. Говорит, просто не мог сидеть дома, - рассказала о нем Надежда Ефремова.

Депутат осмотрела пункт отбора, пообщалась с сотрудниками и ребятами, которые пришли заключать контракт:

- Очень рада была видеть, что пункт не пустует. Непрерывно заходили наши будущие защитники, которым все подробно объясняли и рассказывали. И каждый из них на мой вопрос о заключении контракта отвечал одинаково: «Кто если не мы?».

О контрактной службе можно узнать в пункте отбора по адресу:
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87,
тел. 8 (4842) 54-25-07, 74-78-69.

Подробнее о мерах поддержки ветеранов СВО и их семей в Калужской области: zaschitnik40.ru/
Общая информация: [службапоконтaktu.ru](http://sluzhabapokontaktu.ru/)
Единый справочный номер: 117

Отдать долг Родине

15 ноября отмечается Всероссийский день призыва, утвержденный президентом в 1992 году. Цель создания праздника - повысить престиж воинской службы и улучшить военно-патриотическое воспитание молодежи.

В этот день в воинских частях проходят торжественные мероприятия и встречи с ветеранами, а также проводится день открытых дверей для призывников и их родственников.

Призыву на военнуюсрочную службу в ряды Вооруженных сил Российской Федерации подлежат мужчины в возрасте от 18 до 27 лет.

Подробнее о порядке призыва рассказал Оксана Евгеньевна Юдина - ведущий специалист по первичному воинскому учету администрации ГП «Город Спас-Деменск»:

За уклонение от призыва на военную службу предусмотрено два вида ответственности: административная (предупреждение или наложение административного штрафа) и уголовная (штраф или арест). Граждане, уклоняющиеся от службы в армии, сталкиваются с проблемами при трудоустройстве, работодателю необходимо предъявить удостоверение призывника или военный билет.



- Призыв новобранцев проходит два раза в год: с 1 апреля по 15 июля (весенний призыв) и с 1 октября по 31 декабря (осенний призыв). Нужно отметить, что первоначальная постановка граждан на воинский учет осуществляется специально созданной районной комиссией. Молодые люди, достигшие 17-летнего

возраста, проходят медицинский осмотр, по результатам которого определяется категория годности будущего призыва и выдается удостоверение призыва, где прописаны не только показатели по здоровью, но и фиксируются причины отсрочки от срочной службы, если такие есть. После вручения повестки призывник должен явиться на заседание призывающей комиссии, далее в назначенное время прибыть в назначеннное место для отправки на пункт сбора призывающих.

Осенний призыв в нашем районе выполняется согласно заданию. В Калуге на сборном пункте в течение трех суток новобранцев распределяют в воинские части для прохождения дальнейшей службы. Молодые люди из нашего района попадают служить в воздушно-десантные войска, войска связи, морской флот, у кого есть водительские удостоверения с открытыми категориями - на грузовой транспорт, служат водителями.

В июне этого года демобилизовались наши земляки К. Усачев и Д. Милюхин. В ближайшее время придет из армии парень, находящийся на службе в воздушно-десантных войсках. Хочу отметить, что армия меняет ребят в хорошую сторону, воспитывает в них дисциплину, порядок, мужество и любовь к Родине.

Вера ФИЛАТОВА.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

ОБРАТИТЬСЯ
С ЗАЯВЛЕНИЕМ (ПОДАТЬ ЗАЯВКУ)
ВАРИАНТЫ:

- лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат
- через личный кабинет гражданина на официальном сайте Минобороны России lk.g.mil.ru
- через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru



Адреса пунктов отбора
http://contract.mil.ru/career/soldiering/conditions/items_selection.htm

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- возраст от 18 лет
- годен по состоянию здоровья

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

- автобиография и анкета ([форма на сайте](http://www.contract.mil.ru) www.contract.mil.ru)
- паспорт
- военный билет (при наличии)
- свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- документы об образовании

ПОРЯДОК ПОСТУПЛЕНИЯ

- сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат
- пройти собеседование с психологом
- пройти медицинский осмотр
- получить предписание и убыть к месту службы
- заключить контракт в воинской части

**КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ
на 1 год и более**

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

В УЧЕБНОМ ЦЕНТРЕ

от 30 до 45 тыс. руб. в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)

195 тыс. руб. единовременно (при заключении контракта на срок от года и более)

от 100 тыс. руб. единовременно (региональная денежная выплата)

В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

от 204 тыс. руб. в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)

от 50 тыс. руб. до 1 млн. руб. (за уничтожение или захват вооружения и военной техники противника)

8 тыс. руб. ежедневно (за участие в активных наступательных действиях)

50 тыс. руб. (за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов)

Внимание - опасность!

Бродячие собаки.

Бешенство: основные правила поведения

В последнее время проблема взаимоотношений бродячих собак и людей стала актуальной. От не- приятной встречи не застрахован никто. И, если предотвратить подобный конфликт человеку не под силу, нашей главной задачей становится - избежать трагических последствий такой встречи.

Основные правила поведения в момент опасности

Не вторгайтесь в личное пространство животного. Когда чужой приближается к границе, собака бросками, рычанием и лаем сигнализирует о готовности защищать свою территорию. Здесь может начаться атака (то же самое, если собаку держат на поводке, в этом случае она еще и охраняет хозяина).

Не смотрите в глаза. На собачьем языке пристальный взгляд и человеческая улыбка расцениваются как знак вызова. В первую очередь животное обнажает резцы и клыки. Такой оскал не имеет ничего общего с привычной "улыбкой". При этом передние лапы широко расставлены, морда слегка опущена, голова держится на уровне спины. Животное старается не смотреть вам в глаза.

Не делайте попытки погладить. Это расценивается животным как прямое нападение. Собака знает, что с помощью руки человек может и схватить, и ударить, и бросить камень.

Осторожное животное в этом случае убежит, а агрессивное или трусливо-агрессивное скорее всего укусит, да еще и несколько раз.

Не шумите и не размахивайте руками в присутствии незнакомой собаки. В случае если уши собаки стоят торчком, на морде вокруг глаз и на лбу появилась складки, покраснели глаза, расширены зрачки, и при этом пес пристально смотрит вам в глаза - значит собака готова к атаке. Если хвост поднят вверх и энергично двигается - вероятность нападения возрастает.

Не приближайтесь, когда животное ест или спит. Челюсти - это главное и самое страшное оружие собаки. В первую очередь следует обезопасить себя именно от зубов нападающего животного. Собака способна не только прокусить мягкие ткани, но и раздробить кость.

Агрессию вызывает страх человека. Опознать «жертву» собака может по запаху. Причем на человека, испытывающего страх, животное нападает даже в том случае, когда тот

удаляется (особенно, если бежит).

Все вышеперечисленные случаи агрессивности усиливаются, когда рядом с собакой находится хозяин.

По статистике, основную массу покусов и осложнений совершают хозяйские и прикормленные животные. Причем в основном в травматологическое отделение обращаются женщины и дети.

Укус опасен тем, что собака может быть источником неизлечимой болезни с летальным исходом - бешенства.

В основном разносчиками бешенства являются дикие животные: лисы, волки, еноты, барсуки, поэтому такое природно-очаговое заболевание в любой момент может быть занесено в любой регион.

Если нападение произошло

В случаях нападения собак на человека существует определенный порядок действий:

- человеку необходимо сразу же промыть руки теплой водой с мылом, по возможности - вызвать кровотечение из раны. Затем обратиться в травматологическое отделение и четко следовать предписаниям специалистов;
- животное следует немедленно доставить в ветеринарное учреждение для клинического осмотра. Причем, если у



"виновника" есть хозяин, то он обязан в полном размере оплатить осмотр своего питомца;

- если владелец не желает вести животное в ветеринарный отдел, пострадавший вправе обратиться за помощью к участковому уполномоченному полиции;

• во время проведения обследования (десять дней) животное находится на карантинировании: либо в ветеринарном учреждении, либо на дому у владельца. Но! С обязательным условием того, что оно будет содержаться в закрытом помещении;

- затем, животное повторно подвергается клиническому осмотру. Только после этого

выдается заключение о состоянии здоровья. Результаты освидетельствования и проведение антирабических мероприятий передаются в травматологическое отделение в виде справки. На основании заключения врачи принимают решение о дальнейшем лечении пострадавшего;

- когда по ряду причин установить принадлежность собаки не удается, укушенному человеку автоматически назначается курс лечения, состоящий из шести инъекций.

А. ШИШОВ,
главный врач
Центра общественного
здравоохранения и медицинской
профилактики.

Родительский всеобуч

Профилактика синдрома «пустого гнезда»

Выросшие под надежным крылом родительской любви дети отправляются во взрослую, самостоятельную жизнь. Родителям предстоит строить свою жизнь уже в изменившихся условиях. Одни воспринимают перемены в жизни как негативные, сопротивляются им, другие - как естественные. «Отпустить птенца» в новую жизнь проще родителям, которые вели активную социальную жизнь, у которых есть увлечения, друзья и работа.

Синдром "пустого гнезда" - это не болезнь, но длительное пребывание в этом состоянии может привести к болезни. Это негативные эмоции, чувства, которые могут испытывать родители из-за того, что повзрослевший ребёнок покинул родительский дом: уехал учиться, работать, переехал в другое место, ушёл в созданную семью. Родители скучают по ребёнку и переживают за него. Ребенок давал много положительных эмоций, а теперь он не рядом, возможно, далеко.

Психологическая гибкость с возрастом уменьшается, и человеку все труднее приспособиться к новым условиям. Этот период труднее переживают женщины: у них может возникнуть ощущение бессмыслицности существования.

Чаще всего синдром "пустого гнезда" свойственен людям, которые по максимуму посвящают время, ресурсы интересам

ребёнка, жили его жизнью, подстраивая свою... Ребенок не должен становиться центром вселенной Семьи и также обслуживать одиночество взрослого. Взрослый ребенок может оказывать поддержку, если хочет, но вам следует опираться на себя.

Как подготовиться к расставанию с повзрослевшим ребёнком. В жизни взрослого человека кроме ребёнка должно быть несколько опор, минимум четыре. Опорой могут быть супружеские отношения, карьера, увлечения и другое. Страйтесь, чтобы они приносили вам удовольствие, давали ощущение удовлетворения достигнутым, помогали чувствовать близость и контакт с другими людьми. Подкрепите супружеские отношения. Проводите больше времени со своим партнером, обсуждайте интересные двоим темы и не только про детей.

Если ребёнок чувствует, что он является связующим звеном между родителями, то чаще всего он неосознанно сопротивляется взрослению. Желание "улететь" у него может не появляться. Это грозит тем, что он будет избегать жить полноценной жизнью, может заболеть, принимать психоактивные вещества, связанные с дурной компанией, может жить с тем, кого выберут родители, или вообще предпочитет жить только с вами, разделяя ваше одиночество. Родители не вечны, как он будет жить потом?

Что делать, когда ребёнок уже уехал.

Признать свою печаль. Вспомните, как проводили вместе время, но возвращайтесь в настояще. Говорите о своих эмоциях с близким человеком или записывайте их в дневник. Дневник - прекрасный метод самоконтроля, который позволяет распознавать негативные мысли еще "на подходе". Ведение дневника помогает справиться со своими чувствами, научиться лучше понимать себя и анализировать свое состояние.

Многие родители боятся отпустить повзрослевшего ребёнка из-за страха, что он их разлюбит и станет чужим. При близких доверительных отношениях это невозможно. **Ребёнку в любом возрасте важны лю-**



бовь, понимание, поддержка и молитва родителей. Лучше подумайте, какими вас хотели бы видеть взрослые сын и dochь.

Полагаю, что активными, жизнерадостными, веселыми, целевестремленными, увлеченными.... Страйтесь соответствовать их ожиданиям.

Повзрослевший ребенок, покидая родительское "гнездо", тоже испытывает стресс, поэтому страйтесь при детях не демонстрировать свои страхи, тревогу и беспокойство. Страйтесь менее критично относиться к ошибкам молодости, все-таки они тоже учат жить. **Поддерживайте общение на расстоянии** - договоритесь о звонках, общайтесь в семейном чате. Это позволит сохранить чувство близости с родными.

До отъезда родители жили отчасти расписанием и жизнью ребёнка. Ощущение появившейся пустоты со временем ослаб-

нет, восполняйте свою жизнь новыми впечатлениями.

Прислушайтесь к себе, вспомните, чем нравилось заниматься раньше, но времени не хватало. Запишите все, что вы когда-то хотели сделать, закрепите список на видном месте и начните осуществлять. Выберите одно-два интересующих вас занятия: вокал, танцы, игра на музыкальном инструменте, рисование, лепка, гончарное дело, гимнастика.

Счастлив тот человек, который смог воспитать ребёнка, у которого есть свои мечты, цели в жизни, и он готов жить самостоятельно. Отнеситесь к этому этапу с благодарностью и свободившееся время используйте для повышения качества своей жизни.

Н. АРХИПОВА,
психолог
ГБУЗ КО «КОЦОЗИМП».

Актуально

Избирательная комиссия Калужской области проводит Избирательный диктант

В мероприятии могут принять участие все желающие, достигшие возраста 16 лет.

Стать участником Избирательного диктанта можно, обратившись в день его написания на любую площадку, независимо от места жительства. Участие в Избирательном диктанте является добровольным и бесплатным.

Всех стремящихся попробовать свои силы в избирательном законодательстве приглашаем **23 ноября 2023 года в 12 час. 00 мин.** на площадки для проведения Избирательного диктанта, организованные в Спас-Деменском районе:

Адрес площадки (место расположения)

◆ Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.100 (МКОУ "Средняя общеобразовательная школа № 1" г.Спас-Деменск);

◆ Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, пер.Пионерский, д.3 (МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» г.Спас-Деменск);

◆ Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99 (администрация МР «Спас-Деменский район»)

◆ Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.93 (Спас-Деменская центральная районная библиотека).

Территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района.

Вниманию населения!

В результате воздействия сильных и шквалистых ветров летом прошлого года на территории ГКУ КО «Спас-Деменского лесничества» были повреждены лесные насаждения. На пострадавшей площади проведено лесопатологическое обследование, по результатам которого была назначена рубка погибших и поврежденных лесных насаждений.

На сегодняшний день продолжается разработка лесосек в Пригородном участковом лесничестве по договорам купли-продажи лесных насаждений на неарендованной территории площадью 15,45 га. Полностью работы планируется завершить в следующем году.

ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» рекомендует гражданам не посещать данные лесные участки в связи с наличием аварийных деревьев, представляющих угрозу для жизни и здоровья.

Приносим свои извинения за предоставленные неудобства, за ненадлежащее состояние лесных дорог, по которым производится вывозка заготовленной древесины.

ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество».

РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:

- машиниста автогрейдера, машиниста трактора, водителей категории «С» и дорожного рабочего.

Обращаться по тел. 8(48456) 5-21-86, 8-910-523-76-58 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

КУПЛЮ шкуры бобра,
тел. 8-916-265-82-20.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, жители дома №16 по ул. Советская, столкнулись с проблемой - строительством вышки сотовой связи в нашем дворе. Обратились к местной власти с просьбой отстоять наши территориальные права.

Хотели бы выразить глубокую признательность и благодарность органам местного самоуправления, а именно В. А. Бузанову и С. В. Смирнову, которые встали на защиту прав и законных интересов горожан. Мы еще раз убедились в том, что наше мнение учитывается при принятии решений. Вот такая власть нам и нужна, которая поддерживает, помогает и защищает наши права.

Спасибо за внимание и оперативность в решении нашей проблемы. Вышка во дворе нашего дома, согласно ответу администрации, не будет строиться. Желаем вам здоровья на долгие годы и успехов на благо жителей Спас-Деменского района.

XXX

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ритуальной службы во главе с И.Н. Илларионовым, соседям за помощь в организации похорон Веревочкина Владимира Владимировича.

Родные.

XXX

Выражаем благодарность работникам МУП «Благоустройство» П. Трякину, Ю. Бруй, А. Савенкову за внимательное отношение и хорошую работу по ремонту колодца на нашей улице.

Жители ул. Карьерная.

Подписка - 2024

Вниманию спасдеменцев!

Продолжается подписка на районную газету «Новая жизнь» на I полугодие 2024 года.

Цена:

на 6 месяцев - 570 руб.;
на 3 месяца - 285 руб.;
на 1 месяц - 95 руб.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.



Сделать подписку можно у почтальона, в отделении связи или в редакции.

Клуб «Ветеран» выражает искренние соболезнования В.Н. Чумаковой в связи со смертью мужа ЧУМАКОВА Игоря Анатольевича.

Как мы зовемся

Мы становимся старше
И, конечно, мудрее.
В жизни правду от фальши
Отличать мы умеем.

Чутким нервом ощупав
Все, что было нас часто,

Мы зубасты, как щуки,
И, как птицы, горласты.

Против зла мы деремся,
Как всегда, кулаками,
Потому и зовемся
На Руси мужиками.

Молитва

Пред иконой лампада горит,
Я поклон положу.
Сам Спаситель в глаза
мне глядит,
Я его попрошу:

- Дай мне силы
на тысячу лет,

И еще иногда
Видеть глаз ее
ласковый свет
И сейчас, и всегда.

Видеть, как ветерком

озорным
Чуть колышется прядь,
Как рассвета
смеющийся дым
К ней крадется играть.

От молитвы в груди горячо.
За порогом туман.
Ночь подставила

вьюгам плечо
И свистит что-то там.
Н. ШНОТИН.



Фотоэпюд Галины Герасимовой.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru
Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 13.11.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.